
Faszination Handball
Ausdauer, Kraft, Ästhetik, 

Flexibilität, Leistung, Begeisterung!
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Handball – der ideale Teamsport! Doch was macht ihn so attraktiv?

Hier werden Kraft, Ausdauer und Schnelligkeit effektiv miteinander 
kombiniert und du lernst taktisches Verhalten sowie Spielintelligenz. 
Positiver Nebeneffekt: es wird auch die soziale Kompetenz gefördert.
Der Klassische Hallenhandball wird das ganze Jahr über gespielt, 
jedoch wird das Spiel unter freiem Himmel – speziell bei den Jugend-
mannschaften – im Sommer immer beliebter.

Die Welt- und Europameisterschaften haben wieder einmal gezeigt, 
wie begeisternd und mitreißend der Handballsport ist und wie viele 
Fans er hat. Vor allem junge Spieler werden schnell zu Sympathie-
trägern mit Vorbildfunktion.

Die 1. Herrenmannschaft des HSC Haltern-Sythen wurde aus unseren 
besten eigenen Spielern aufgestellt. Die im Schnitt unter 23-jährigen 
begeisterten Handballer spielen auf hohem Niveau und entwickeln sich 
durch gezielte Förderung immer weiter.
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Handball als Teamsport ist ein Gruppenerlebnis und eine Lebensschule!
Handball ist die Teamsportart mit den meisten Toren!
Handball bleibt von negativen Faktoren, wie Doping oder Hooliganismus verschont!

	 •	 Ausdauer
	 •	 beliebte Sportart
	 •	 Dynamik
	 •	 Erlebnis
	 •	 Fairness

	 •	 Flexibilität
	 •	 Frauen und Männer
	 •	 Intelligenz
	 •	 Jung und Alt
	 •	 körperbetont

	 •	 Kombinationsfähigkeit
	 •	 Leistungsfähigkeit
	 •	 Spannung
	 •	 Taktik
	 •	 Tempo

	 •	 Unterhaltung
	 •	 Vielseitigkeit

Assoziationen zu Handball:
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Wollen Sie diese Attribute ganz oder teilweise auf das Gesamtbild Ihres 
Produktes oder Ihr Unternehmen transferieren?

Wir bieten Ihnen den Rahmen und die Plattform für eine optimale Präsentation 
zur Verkaufsförderung bzw. Imageausformung Ihres Produktes / Ihres 
Unternehmens. 

Lassen Sie Ihr Produkt / Ihr Unternehmen über unsere faszinierende Sportart in 
neuem Glanz erscheinen.

Werden Sie ein Teil der Handballwelt ...

Profitieren Sie von der Unterstützung einer dynamischen und 
attraktiven Sportart:

•	 Erschließen Sie neue Kunden innerhalb einer neuen sportlich-dynamisch                 .
	 orientierten Zielgruppe

•	 Sportsponsoring bedeutet Imageverbesserung und Steigerung des                           .
	 Bekanntheitsgrades

•	 Die Präsentation über das Sportsponsoring bewirkt einen Imagetransfer                  .
	 zwischen dem Sport und dem Produkt / dem Unternehmen in beide 
	 Richtungen

•	 Sportsponsoring ist ein sehr charaktervoller Weg, ein Marketingziel zu                    .
	 unterstützen

•	 Werbemaßnahmen im Umfeld garantieren einen bleibenden Eindruck von             .
	 Marken und Logos der Sponsoren beim Zielpublikum 

•	 Nutzen Sie den Kostenvorteil des Sponsorings unter weitgehender                         .
	 Ausschaltung von Streuverlusten.    
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Der HSC Haltern-Sythen e.V. ist ein reiner Handballverein mit über 600 Mitglie- 
dern. Er ist einer der größten Vereine im Handballverband Westfalen und nimmt  
in der mit 4 Herren-, 2 Damen-, 1 gemischte Ü35- sowie 15 Jugendmannschaften 
am regelmäßigen Spielbetrieb teil. 
Die Aushängeschilder der aktuellen Saison sind:

•	 Herren 1 (Oberliga)

•	 Damen 1 (Verbandsliga)

•	 Weibliche A-Jugend (InDo-Kreisliga)

•	 Männliche A-Jugend (Verbandsliga)

•	 Männliche B-Jugend (Verbandsliga)

erstes Handballspiel in Haltern am See als TV Haltern

erste Westfalenmeisterschaft des Vereins (männliche A-Jugend)

männliche A-Jugend wird dreimal in Folge Westfalenmeister 

(als TuS Haltern)

Gründung der HSG Haltern/Sythen zur Vorbereitung der 

Eigenständigkeit als reiner Handballverein auf Empfehlung des 

damaligen Handball-Bundestrainers Vlado Stenzel

• 1928

• 1939

• 1976 - 1978 

• 1977
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die männliche B-Jugend wird deutscher Vizemeister 

Die 1. Herrenmannschaft spielt in der 3. bis 5. Liga, Anfang der 1990er  

Jahre, spielt zudem die 2. Herrenmannschaft in der Landesliga und  

die 1. Damenmannschaft in der Verbandsliga.

Abstieg der 1. Herrenmannschaft in die Landesliga

Erweiterung und Neuaufstellung des Vorstands zur nachhaltig - 

positiven Entwicklung des Handballsports in Haltern am See

Die männliche A-Jugend wird Vize-Westfalenmeister

Wiederaufstieg der 1. Herrenmannschaft in die Verbandsliga

erste Pläne zur Errichtung eines Vereinsheims

Bekräftigung des Ziels, den nächsten sportlichen Schritt in  

Richtung Oberliga vorzubereiten

Aufstieg der 1. Herrenmannschaft in die Oberliga

Aufstieg 1. Damen in die Verbandsliga

• 1978

• 1977 - 2009

• 2009

• 2010

• 2012

• 2013

• 2014

• 2015

• 2019



Aktivitäten des Vereins

Seit 22 Jahren richtet der Verein den beliebten Georg-Meier-Ewert-Cup 
aus. In einem besonderen Modus treffen 6 Teams am ersten Sonntag des 
Jahres aufeinander und bieten begeisternden und spannenden Sport. 
Drei Vereine ähnlicher Kaderqualität wie der Gastgeber und zwei höher-
klassige Vereine kämpfen um Preisgelder und Wanderpokale.

Seit 16 Jahren veranstaltet der Förderverein jährlich ein Freilufttunier 
für F-, E- und D-Jugendmannschaften. Weit vor Saisonbeginn können 
sich die neu gemischten Jahrgänge frühzeitig einspielen. Jeder Teil-
nehmer erhält eine personifizierte Urkunde mit einem am Turniertag 
geschossenen Mannschaftsfoto als Erinnerung. Zudem erhalten die 
Sieger der einzelnen Jahrgänge (weiblich und männlich) einen eigen 
erstellten Glaspokal. 

Beide Veranstaltungen begeistern durch liebevolles Catering, Spiel und 
Spaß für jung und alt. Im Handballdorf beim Jugendturnier gibt es zudem 
viel kurzweilige Unterhaltung. 

Internationale Auftritte

Seit 1984 nimmt der Verein am Partille-Cup in Göteborg/Schweden teil. 
Das inzwischen größte Jugendhandballturnier der Welt begeistert über 
20.000 Teilnehmer aus über 50 Nationen!

2009, 2010, 2012, 2014, 2015, 2016, 2019 (mit kleiner Delega-
tion) und 2020 repräsentierte der HSC bei der 
Eröffnungsfeier mit olympischen Flair die deutschen Farben, stell-
vertretend für alle deutschen Vereine und jeweils einen Spieler bzw. eine 
Spielerin verlas den „Partille-Eid“ in deutscher Sprache. 2020 ermögli-
chen uns die Sommerferien eine erneute Teilnahme Vereinsweit.

2009 wurde der HSC als „Very Important Club“ ausgezeichnet.

2010, 2012, 2014, 2015 und 2016 stellte der HSC mit 300 Teilneh-
mern die größte Delegation eines Landes außerhalb Skandinaviens.

Seit 2012 ist unser 1. Vorsitzender offizieller deutscher Botschafter des 
Partille-Cup.

2014 wurde unser 1. Vorsitzender mit dem Gunnar-Quist-Award für 
besonderes Engagement, um den Jugendhandballsport ausgezeichnet.
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Soziales Engagement

Seit 2017 beschäftigt der HSC in Zusammenarbeit mit dem Kreissport-
bund zwei FSJ, hier kann den Jugendlichen schon früh soziales Engage-
ment nah gelegt werden. Durch seine breite Aufstellung im Jugendbere-
ich wird der Verein 
seiner sozialen Verantwortung in besonderem Maße gerecht. Kinder und 
Jugendliche von 3 bis 18 Jahren finden hier sinnvolle Beschäftigung und 
abwechslungsreiche Unterhaltung. 

Im Seniorenbereich sind neben den 6 Teams im Spielbetrieb auch noch 
unsere gemischte Ü35 aktiv. Hier ist bis ins Hohe Alter die Bindung an 
den Verein gegeben. Als Spieler, Trainer oder Betreuer.

Im Mai 2015 veranstaltete der HSC ein Benefizspiel zugunsten der 
Hinterbliebenen der German-Wings-Katastrophe. Das professionelle 
Management der Veranstaltung begeisterte auch den „Gegner“ an 
diesem Tag. Das war niemand geringeres als der VfL Gummersbach. Auch 
Heiner Brand folgte unserer Einladung und zeigte sich beeindruckt. An 
diesem Tag waren über 600 Zuschauer und 100 weitere Beteiligte sechs 
Wochen nach dem Unglück zum ersten Mal wieder glücklich und erfreut. 
Ein unvergesslicher Tag!

Der Reinerlös in Höhe von 20.000 Euro ging komplett an das Spenden-
konto für die Hinterbliebenen.
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Wir können Ihnen als Sponsor des HSC Haltern/Sythen eine sehr 
attraktive Zielgruppe bieten. Diese zeichnen sich durch aktive  
Altersstruktur der Spieler zwischen 14 und 45 Jahren aus. 
Die Charakteristika von dieser Zielgruppe sind eine dynamische und 
offene Lebensweise, die durch Gesundheitsbewusstsein, Intelligenz 
und entsprechend hohem Bildungsniveau heraussticht. 

Ehemals „Aktive“, die sich häufig sehr engagiert im Verein 
einbringen. Sie sind loyal und treten häufig als Vorbilder auf. Ihr 
Kaufverhalten wird von vielen Vereinsmitgliedern übernommen. 

Die Zuschauer des Handballsports im Allgemeinen verfügen häufiger 
über sicheres und höheres Einkommen und stehen der Vermarktung 
von „Luxusartikeln“ bzw. hochwertigen Produkten offen gegenüber. 

Durch die geographische Lage der Stadt Haltern am See, direkt an der 
Grenze zwischen Ruhrgebiet und Münsterland, verfügt der Verein über 
ein großes Einzugsgebiet mit enormem Potenzial. Die Gegner unserer 
Spitzenmannschaften liegen zwischen Minden (im äußersten 
Nordosten) und Siegen (im äußersten Süden) des Handball Verbands 
Westfalen (HVW).

Unsere Mannschaften spielen im gesamten Gebiet des HVW:  



Werbung und Medien

Folgende Möglichkeiten bieten wir Ihnen als Sponsor an:

Direkte Werbemittel
•	 Ihr Logo auf Sport- und Teamkleidung sowie weitere Ausstattung
•	 Plakatwerbung in der Heimspielstätte des HSC
•	 Möglichkeit zur Aufstellung weiterer (eigener) Werbemittel als         .
	 „Sponsor des Tages“ bei ausgewählten Heimspielen
•	 Nennung als Sponsor oder Partner durch den Hallensprecher         .
	 (vor, während und nach dem Spiel)
•	 Eine Fahne an einem unserer Fahnenmasten vor der Halle

Printmedien
•	 Ihr Logo auf dem Vereinsmagazin (in Planung)
•	 Ihre Werbeanzeige im Vereinsmagazin (in Planung)
•	 Ihr Logo auf Mannschaftsposter / Autogrammkarten
•	 Optionale Berücksichtigung bei Sonder-Printmedien
•	 Auslage Ihrer Printmedien im Cateringbereich

Online
•	 Logopräsenz auf unserer Homepage 
	 (über 100.000 Zugriffe im Jahr)
•	 Logopräsenz auf Veranstaltungsankündigungsplakaten                       .
	 (auf der Homepage und bei facebook)
•	 Logoeinblendung in der Vereins-App
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Hauptsponsor

Mit Ihrem Sponsoring zeigen Sie Ihre große Verbundenheit mit 
unserem Engagement. Als Hauptsponsor wird Ihr Name mit den 
Aktivitäten des Vereins während des gesamten Jahres über alle 
Aktivitäten hinweg eng verbunden und sichtbar.

Kosten:                                 ab 10.000 Euro / Saison
Vertragsdauer :                     3 Jahre

Ihr Gegenwert (weitere Aktionen nach Vereinbarung):
•	 Ihr Logo an bester Stelle auf Sport- und Teamkleidung
•	 Großes Plakat in bester Lage in der Heimspielstätte des HSC
•	 Ihr Logo auf den Spielankündigungsplakaten
•	 Möglichkeit der individuellen Werbung im Eingangsbereich  
	 des Besucher-Aufgangs
•	 Ihr Logo auf dem Mannschaftsposter
•	 Ihr Logo auf unserem offiziellen Briefbogen
•	 Ihr Logo auf der HSC-Homepage, mit direkter Verlinkung zu           .
	 Ihrer Homepage
•	 Eigene Microsite auf der HSC-Homepage
•	 Auf Wunsch reservierte Plätze auf der Tribüne
•	 Regelmäßige Nennung Ihres Unternehmens als Hauptsponsor .
	 bei Durchsagen des Hallensprechers
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Sponsorpool

Mit Ihrem Sponsoring zeigen Sie Ihre große Verbundenheit mit 
unserem Engagement. Als Mitglied des Sponsorenpools wird Ihr 
Name mit allen Aktionen des Vereins rund um die 1. Herren-
mannschaft während der gesamten Saison eng verbunden und 
sichtbar. Das Plakat hängt während der gesamten Laufzeit Ihres 
Engagements in der Heimspielstätte des HSC.

Kosten:                                 ab 3.000 Euro / Saison
Vertragsdauer:                      3 Jahre

Ihr Gegenwert (weitere Aktionen nach Vereinbarung):
•	 Plakat (2,25 m  x 0,85 m) in bester Lage in der
	 Heimspielstätte des HSC 
•	 Möglichkeit der individuellen Werbung im Eingangsbereich  
	 des Besucher-Aufgangs
•	 Ihr Logo auf unserem offiziellen Briefbogen
•	 Ihr Logo auf dem großen Plakat „Sponsorenpool“
•	 Ihr Logo auf dem Mannschaftsposter
•	 Ihr Logo auf der HSC-Homepage, mit direkter Verlinkung
	 zu Ihrer Homepage
•	 Auf Wunsch reservierte Plätze auf der Tribüne
•	 Regelmäßige Nennung als Sponsor bei Durchsagen 
	 des Hallensprechers
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Partner

Mit Ihrem Sponsoring zeigen Sie Ihre große Verbundenheit mit 
unserem Engagement. Als Partner wird Ihr Name mit allen 
Aktionen des Vereins rund um die 1. Herrenmannschaft während 
der gesamten Saison eng verbunden und sichtbar. Das Plakat 
hängt während der gesamten Laufzeit Ihres Engagements in der 
Heimspielstätte des HSC.

Kosten:                                 ab 600 Euro / Saison
Vertragsdauer:                      3 Jahre

Ihr Gegenwert (weitere Aktionen nach Vereinbarung):
•	 Plakat (2,25 m  x 0,85 m) in guter Lage in der Heimspielstätte .
	 des HSC
•	 Möglichkeit der individuellen Werbung im Eingangsbereich  
	 des Besucher-Aufgangs
•	 Ihr Logo auf der HSC-Homepage Microsite „Sponsoren“,
	 mit direkter Verlinkung zu Ihrer Homepage
•	 Freier Eintritt für zwei Personen zu allen Meisterschaftsspielen .
	 des HSC Haltern-Sythen.
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Textilsponsor

Mit Ihrem Sponsoring zeigen Sie Ihre große Verbundenheit mit 
unserem Engagement. Als Textilsponsor wird Ihr Name mit allen 
Aktionen des Vereins rund um die 1. Herrenmannschaft während 
der gesamten Vertragslaufzeit eng verbunden und sichtbar. 

Vertragsdauer:                      3 Jahre

Werbemedium € / Saison

Trikot Herren 1 (Rücken) 1200

1700

700

1200

770

770

770

550

550

Trikot Herren 1 (Hose vorn)

Trikot Herren 1 (Hose hinten)

Warm-up Herren 1 (Rücken)

Warm-up Herren 1 (Hose vorn)

Warm-up Herren 1 (Hose hinten)

Husse Wechselbank

Textil Trommler oder Wischer

Textil Hallensprecher

18



19

Dabei sein!

Sie als Geschäftsmann möchten Ihre Verbundenheit zum HSC 
Haltern-Sythen zeigen, scheuen aber eine langfristige Bindung? 
Oder möchten Sie ein anderes Team unseres Vereins
unterstützen? Auch für Sie bieten wir die Möglichkeit sich zu 
engagieren! Wählen Sie eine oder mehrere der folgenden 
Möglichkeiten aus und seien Sie dadurch ein Teil der großen 
HSC-Förderer-Familie. 

Werbemedium € / Saison

Trikotsatz mit Werbung individuell

330 - 440

900 - 1200

200

300

individuell

440

Plakat (2,20 m x 0,85 m)

Plakat (3,50 m x 1,60 m)

Spieltags-Plakate

Platzierung Werbefahne (geliefert)

Werbeanzeige im TV-Stream

Zeitnehmertisch (beim Spiel der Herren 1)



€ / Saison

300

1000

500

individuell

300

600

250

500

individuell

individuell

individuell

individuell

individuell
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Werbemedium

Rückseite Eintrittskarten

Logos im Mittelkreis

Logo auf der Matte (hinter dem Tor)

Sponsor Catering

Garderobenhaken (Tribühne)

App-Sponsor

„Sponsor des Tages“

Sponsor „GME-Cup“

Sponsor „Trainings-Camp“

Sponsor „Vereins-Chronik“

Sponsor „Partille-Cup“

Sponsor „Haftmittel“

Sponsor „Haftmittelentfernung“

€ / Saison

300

300

1000

500

individuell

300

600

250

individuell

individuell

individuell

individuell

individuell
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Ihre Vorteile
•	 Identifikation mit einer sehr attraktiven Sportart
•	 Positiv besetzte Assoziazionen
•	 Nachhaltiger Imagetransfer 
•	 Top Kosten / Nutzen Verhältnis
•	 Zusammenarbeit mit einem traditionsreichen, 
	 sowie regional und international geschätzten Verein
•	 Attraktives Zielpublikum
•	 Einzugsgebiet von ca. 9 Mio Einwohnern
•	 Sichtbarkeit auch außerhalb von Sportveranstaltungen
•	 Vielfältige Möglichkeiten der Visualisierung
•	 Möglichkeit der Einbringung eigener Ideen
•	 Große Medienpräsenz
•	 Förderung des sozialen Engagements



HSC Haltern / Sythen e.V. - Trikots (Senioren)

HSC Haltern / Sythen e.V. - Trikots (Jugend)
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Visualisierungsbeispiele



Beispiel: Textilsponsor

Individuell, einzigartig, vielseitig, modern, sportlich chic ...
Jede Platzierung, Farbe, Besonderheit - alles ist möglich!
Unsere Trikots sind die Marke “HSC” und somit ein erstklassischer 
Werbeträger, der überregional verbreitet wird.
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Visualisierungsbeispiele
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Visualisierungsbeispiele: individuell, unendlich
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Visualisierungsbeispiele: individuell, unendlich



HSC Haltern / Sythen e.V. - Hoody + Hose *
für Frauen / Männer

* Jeweils auch einzelnd erhältlich

HSC Haltern/  Sythen e.V. - Warmmachshirt Kurzarm + kurze Hose
Frauen / Männer
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Visualisierungsbeispiele

HSC Haltern / Sythen e.V. - Jacke mit Römer + Hose *
Frauen / Männer
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HSC Haltern / Sythen e.V. - 1992 Collegejacke

HSC Haltern / Sythen e.V. - Poloshirt Römer
für Kinder / Fauen / Männer

HSC Haltern / Sythen e.V. - Fanshirt
für Kinder / Frauen / Männer

Basecap Basecap 1992 WintermützeHSC Haltern / Sythen e.V. - Tasche



Haben wir Ihr Interesse geweckt, oder Sie darin bestärkt 
gemeinsam mit uns Ihr Produkt / Ihr Unternehmen über 
eine faszinierende Sportart in neuem Glanz erscheinen zu 
lassen?

Bitte zögern Sie nicht, uns zu kontaktieren, sei es auch 
zunächst nur zu einem unverbindlichen Gespräch:

Barthold Budde
1. Vorsitzender
Tel.: 0151 151 01 358
Email: barthold.budde@gmx.de

Andreas Geilmann-Ebbert
Sponsoringbeauftragter
Tel.: 0162 245 1240
Email: andreas_g_ebbert@t-online.de

Weitere Informationen auf: 
www.hsc-haltern-sythen.de
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